

着力提升居民幸福指数

如东经济开发区3亿元织就民生保障网

**习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下——新时代新气象新作为**

本报讯（记者 徐书影 徐悦箫
驻区记者 陈斌）总投资1.58亿元的开发区中心小学正在拆迁、招标中，预计二季度进场施工；总投资3500万元的开发区幼儿园项目，整体工程已完成60%；总投资7000万元的开发区公墓项目一期工程已进展到70%……近两年，围绕推动城市民生保障向高质量发展转型这一目标，如东经济开发区投入近3亿元，织密织牢民生保障网，着力提升居民幸福感。

随着产城融合步伐加快、全面二孩政策开放以及外来务工人员逐年增多，该区学龄人口进入新的上升期，而区内基础教育资源不足的短板日渐凸显，中小学校和幼儿园建设相对滞后。为破解这一矛盾，去年，该区投入2.18亿元规划建设开发区幼儿园、开发区中小学、苴镇幼儿园、新光幼儿园4个项目。其中进度最快的开发区幼儿园目前室内主体工程已全部结束，正在进行内外装饰，预计5月底交付，秋季开学即可投入使用。该幼儿园设置5轨15个班，总建筑面积6750平方米，由教学区、活动区、后勤服务区组成，设置高标准的多功能室、科学发现室、图书阅览室等，配置大型玩具、幼儿兴趣角、幼儿嬉水池等配套设施，能满足幼儿的各种户外活动需要。另外其他3所学校也将于今年开工，确保2019年全部投入使用。

在大力推进教育优质均衡协调发展的同时，该区还重点推进基层医疗硬件建设，总投资6000万元的苴镇社区卫生服务中心目前正在方案设计招标中，预计今年四季度完成施工图设计，明年上半年进场施工。

“2008年度这些工作的顺利推进，将真正给百姓带来实惠，让适龄儿童能够就近入学，病患就近就医。”该区社会事业局局长季方亮说，在医养结合方面，2012年，开发区将辖区内原3所敬

老院合并，投入3500万元兴建颐养福利中心，形成了集医疗、护理、康复和基础设施、生活照料程度、无障碍活动范围为一体的养老模式，同时，针对老人们的各类病症，提供及时、便利、精准的医疗服务，实现了生活照料、身体康复和临终关怀三合一，让“老有所养、老有所医”。

对于重视“根文化”的中国人来说，殡葬不仅是为了“落叶归根”，更是让后人有情感依托。这两天，位于该区金凤村51组的开发区公墓项目一期工程已进展到70%，该项目总投入7000万元，一期工程包括苏中四分区反清抗日胜利纪念碑、宝葫芦水景线、中轴景观大道等。公墓项目现场负责人张森生告诉记者，“一期整体工程预计5月底竣工验收。整体墓区是二期工程，总设计规划6363个墓穴，预计下半年开建。”



我县自2015年以来，在全县14家农贸市场建立了食品安全快检室，由市场提供场所，自行简易装修，配备快检人员，县市场监督管理局配置基础快检设备。去年全年累计开展快检近10万批次，其中，不合格的7批次均已立案调查。图为工作人员在检测农产品，不合格农产品一律不得进入市场交易。

记者 刘蕾 钱海军 摄

洋口镇洋口村打造生态宜居美丽乡村

本报讯（驻区记者 张平 通讯员 缪德山）今年以来，洋口镇洋口村对已经建成的渔民社区进行美化、亮化工程，工程总投资1500万元，施工单位在200多亩的社区内进行栽树造林、广场建设、景点设计，一个生态宜居的渔民社区即将展现在广大村民的眼前。

2014年，洋口村全力打造我县第一家美丽乡村建设示范工程，将原刘环村、新洋村的300多户渔民进行拆迁安置，同时将原来两个村的全面部分纳入万亩森林公园工程进行建设，全村绿化覆盖率达到55%以上。2017年，该村成功入选“全国第一批绿色村庄”，绿色村庄的村民集中居住率不断提高。村党委书记傅国华告诉记者，洋口村已经建成的渔民社区入住户数已达到500户，目前社区正在进行美化、亮化工程，小区绿化工程以及监控系统、道路等配套设施全部在施工之中，第二期，将要建筑的新洋花苑18幢11层以上高层正在筹建之中，将来可以安置1148户，目前，拆迁户已经安置500多户，届时，该村集中居住率将达到50%以上。

该村在全力服务洋口新城建设，沿海经济开发区、小洋口旅游度假区两区后勤配套建设的过程中，全村土地流转率达到95%以上，2000多人实现从村民到企业职工的转变。村党委及时将管理、服务重点从村民小组的农户向社区的小区居住户进行转变，在全面落实“河长制”工作、农村“五位一体”长效管理工作的前提下，精准发力，进一步巩固、提升“绿色村庄”的品牌，打造社区宜居环境，提高村民幸福指数。傅国华介绍说，下一步，村里将对两个建成的社区进行统一管理，成立物业公司，不收取物业费，全部由镇村统筹，还将统一对绿化进行日常管护，对基础设施进行维护、保养。

(上紧接第一版)持续推进“三去一降一补”各项工作，增添发展新动能；突出投融资体制改革，大力引导企业上市，累计新增主板在会企业1家、IPO入企企业13家、新三板入企企业4家；深化国有企业改革，制定完善国企改革发展配套文件，扎实推进国有平台市场化、实体化转型，目前已成立两家县级国有企业集团，人员基本到位；与省高投合作设立产业发展基金，规模达10亿元，大力吸引社会资本投资，湿地公园、三河六岸等项目进入省PPP项目库，总投资112亿元，位居省市前列。

市委改革办副主任姜海军宣读了市委常委、市委秘书长、改革办主任沈雷关于发挥改革办职能作用、推动改革部署落地见效的批示。市委副秘书长、研究室主任、改革办常务副主任任峰新出席会议，他要求各地深入贯彻中央和省委的改革决策部署，紧密结合南通全面深化改革工作实际，突出重点，攻坚克难，狠抓落实。要坚持发展导向、问题导向、民生导向、实效导向，提高政治站位，把准知识定位，狠抓工作到位，把改革办建设成为改革提高中心、研究中心、督察中心、宣传中心，以优异成绩庆祝改革开放40周年。

当天，与会人员还参观了我县政府服务中心、洋口港阳光岛作业区、东凌水库项目和县公安局大数据服务中心。

如何办理异地就医备案手续？



点题人：蔡女士

点题内容：前不久，在南京工作的蔡女士将年老的父亲接到身边照顾，她想知道以她父亲的情况应该如何办理异地就医手续，结算办法是怎样的？

首问负责记者：吴莎莎
翁亚敏 黄翀

记者就此事咨询了县医

疗保险管理中心副主任许晓燕，她告诉记者，长期居住外地的参保人员，首先要填写长居外地就医申请表，选择当地医保定点医院，居住地居委会盖章或提供有效居住证（居住地住址的身份证件）到县人社大厅30几号窗口办理。申请表可以在37号窗口领取，也可以登录如东人才网、如东社会保障公共服务网下载。市外转诊人员由首诊医生填写转诊登记表，我县二级以上医院审核盖章后到人社大厅37号窗口办理，登记表可到37号窗口领取，也可在我县二级以上医院直接领取，我县二级以上

上医院共5家，分别是人民医院、中医院、岔河医院、栟茶医院和丰利医院。转院登记一个自然年度内，同一家医院只需办理1次。在外地的急诊人员可以电话37号窗口先备案，回如东后补交相关纸质材料，备案电话为84180001。

需要特别说明的是，由于采取外地药品和诊疗收费目录，直接刷卡报销的最终结果，因采取本地目录报销会稍有不同。参保人员必须慎重选择，一旦选择采取直接刷卡，不可以事后回如东重新结算，同样，选择回如东手工结算报销，不可以采用外地报销目录。

上周，记者在栟茶镇江安村钱涌家庭农场的育秧地里看到，1台双排水稻育秧机正在工人的协助下制作育秧盘，整个过程一体成型。

据介绍，今年该农场共有6000多亩地，其中5000亩地用来种植粮食。由于1亩地需要30盘育秧盘，因此一共需要制作15万盘育秧盘，

目前已经全部制作完成。为了提高工作效率，农场今年购买了1台双排水稻育秧机，机插秧出苗后，便可移栽到大田里，整个育苗过程需要2个月的时间。记者在现场看到，一个个育苗盘整齐地从机器下方出来，均匀地摆放在田间，黑色的育苗盘里铺满了褐红色的种子。为了防

“做个新型农民挺轻松！”

□ 记者 袁嘉翊 徐悦箫 驻镇记者 张敏

做好的育苗盘里土壤水分蒸发，育秧盘一做好，就被加盖上白色蛇皮布，加水漫灌。

钱涌家庭农场场主王钱勇告诉记者，水稻的育苗、整地、移栽、喷药、收割、烘干等生产环节全部实现了机械化。目前，农场共有2台小型水稻育秧机和1台大型水稻育秧机，还有收割机、插秧机、大型拖拉机、烘干机、植保机等大型机械设备，种类齐全，总投入1000万。2015年建立了



记者走基层

全面推进农业水价综合改革

提高全社会节约用水意识

本报讯（记者 吴慧 钱海军 驻镇记者 孙斌）日前，在绮升纺织的车间里，古诗中描述的“簇簇金梭万缕红，鸳鸯艳锦初成匹”的景象就这样呈现在记者眼前，彩色的丝线在机器的碰撞声中化成了精致的云锦，而这都源于12台神奇的机器。

去年12月，绮升纺织投资600多万元引进12台万针喷气大提花织机，这在南通地区众多纺织企业里尚属首例。这种机器织出来的布不仅光泽鲜艳，而且绿色环保。“机器采取的浆捻工艺，是一种物理工艺，没有污染，染色这个环节则在原料商那里完成。”公司负责人钱来兵说。

高投入带来的是高收益，普通布卖每米10元，而他的布能卖到每米30多元。对钱来兵来说，这样大手笔的设备投入并不是第一次。在他成立南通绮升纺织科技有限公司的2009年，纺织行业的结构性矛盾已经显现，用人成本高、技术水平低、同质化竞争激烈，给众多纺织企业的前途蒙上阴影。但是，刚刚从工厂撤股的钱来兵却看到了机遇。那时，市面上大部分织布厂都是用的剑杆织机，成本相对较低，织出来的坯布档次也不高。如果购置相同的机器，只会卷入低端产品的恶性竞争中去，钱来兵不愿如此。经过一番考察之后，他将企业的发展方向定位于生产中高档坯布，走上与品牌家纺合作之路。为此，他投入2000多万元引进当时最先进的喷气大提花织机，这一步让他比前辈们领先了近10年。

据钱来兵介绍，绮升纺织采用的是订单式生产模式，专为罗莱家纺、水星家纺等知名品

牌稳定供货，订单已经排到6月份。目前，他正着手准备在双甸镇工业园区增设工厂，为订单充足而导致的产能不足提供支撑。

文明只差一点点

逆向停车，该罚！



昨天，县城某小区内，多名私家车主只顾自己方便，随意逆向停车。根据我国《道路交通安全法实施条例》规定，机动车在临时停放时，不得逆向停放，即使是停放在停车位内，如逆向停放，仍属于违法停车行为。大猿 摄

翻越护栏，危险！



近日中午，记者经过县城黄海西路时看到这样惊险的一幕：两名女子为抄近路，翻越道路护栏，道路两边车辆川流不息，特别危险！这种行为真的使不得。

陈旭楠 摄

破损座椅，难看！



近日，笔者在县城某小区看到，为居民提供休息的座椅早已破旧不堪，无法继续使用，不仅不能起到服务、方便居民的作用，而且影响市容市貌。 大猿 摄